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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IR - 2/9/02 - A

Nel circuito di figura, inizialmente con gli interruttori Sy ed S; aperti ed i
condensatori C, e C; carichi alle tensioni indicate, S; ed S; vengono chiusi
all'istante t = 0. La condizione di regime viene raggiunta at = +o0, Calcolare:
1)} [Ienergia dissipata nella resistenza R, nell’intervallo 0++o0;

2) la tensione sul condensatore C; all'istante t = +o;

3) l'energia complessivamente accumulata nei condensatori all'istante t = 4
4) la totale quantita di carica erogata dal generatore E; nell'intervallo O++e0.
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400V, Ry =R =250, Ry =Rq=2800 C = 20 pF,
60 UF, Cy = 75 uF,Cq = 80 uF, Voo = 90 V, Vag = 40 V

Un motore asincrono trifase con p coppie polari, alimentato a tensione concatenata
V e frequenza f, ruota alla velocitd n; gli avvolgimenti di statore sono collegati a
stella e la loro resistenza & R; le perdite a vuoto sono il 4% della potenza
assorbita. In tali condizioni il motore assorbe dalla rete una potenza reattiva Q.
Per portare il fattore di potenza cose a 0.9 vengono collegate ai morsetti di statore
tre capacita connesse a triangolo di valore C.

p=4 V = 400 V f = 50 Hz
n = 720 giri/min R, = 40 mQ Q = 90 kVAR
C = 200 uF

Determinare:

1) la coppia sviluppata all'albero;

2) le perdite negli avvolgimenti di rotore;
3) il rendimento del motore.






PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IR - 2/9/02 - B

Nel circuito di figura, inizialmente con gli interruttori S; ed S, aperti ed i
condensatori C; e C; carichi alle tensioni indicate, S; ed S, vengono chiusi
allistante t = 0. La condizione di regime viene raggiunta at = +. Calcolare:
1) Penergia dissipata nella resistenza R, nell’intervallo 0++o00;

2) la tensione sul condensatore C; ail'istante t = +;

3) [I'energia complessivamente accumulata nei condensatori all'istante t = +;
4) Ia totale quantitd di carica erogata dal generatore Eq nell'intervallo O++eo.
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200 V, Ry = R, = 15 Q, Ry = Ry = 40 Q, C; = 160 uF,
75 uF, C3 = 60 pF, Cqy = 60 pF, Voo = 30 V, V30 = 50 V

Un motore asincrono trifase con p coppie polari, alimentato a tensione concatenata
V e frequenza f, ruota alla velocitd n; gii avvolgimenti di statore sono collegati a
stella e la loro resistenza & R; le perdite a vuoto sono il 3.5% della potenza
assorbita. In tali condizioni il motore assorbe dalla rete una potenza reattiva Q.
Per portare il fattore di potenza cosg a 0.9 vengono collegate ai morsetti di statore
tre capacita connesse a triangolo di valore C.

p =3 V = 400 V f = 50 Hz
n = 970 giri/min R, = 50 mQ Q = 70 kVAR
C = 150 uF

Determinare:

1) la coppia sviluppata all'albero;

2) le perdite negli avvolgimenti di rotore;
3) il rendimento del motore.






PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - [H, IM, IR - 2/9/02 - C

Nel circuito di figura, inizialmente con gli interruttori Sy ed S; aperti ed i
condensatori C> e Cs3 carichi alle tensioni indicate, $; ed S; vengono chiusi
all'istante t = 0. La condizione di regime viene raggiunta at = + . Calcolare:
1) Ienergia dissipata nella resistenza R; nell’intervallo 0++o0;

2) la tensione sul condensatore C; all'istante t = +eo;

3) [l'energia complessivamente accumulata nei condensatori all'istante t = +;
4) la totale quantita di carica erogata dal generatore Eq nell'intervalio O++e0.
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Un motore asincrono trifase con p coppie polari, alimentato a tensione concatenata
V e frequenza f, ruota alla velocita n; gli avvolgimenti di statore sono collegati a
stella e la loro resistenza & R; le perdite a vuoto sono il 4% della potenza
assorbita. In tali condizioni il motore assorbe dalla rete una potenza reattiva Q.
Per portare il fattore di potenza cose a 0.9 vengono collegate ai morsetti di statore
tre capacita connesse 2 triangolo di valore C.

p = 4 V =320V f = 50 Hz
n = 727.5 giri/min R, = 35 mQ Q = 60 kVAR
C = 200 uF

Determinare:

1) la coppia sviluppata all'albero;

2) le perdite negli avvolgimenti di rotore;
3) il rendimento del motore.






PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - 1H, IM, IR -~ 2/9/02 - D

Nel circuito di figura, inizialmente con gli interruttori S; ed S; aperti ed |
condensatori C, e C; carichi alle tensioni indicate, Sy ed S; vengono chiusi
all'istante t = 0. La condizione di r egime viene raggiunta at = +w . Calcolare:
1) I'energia dissipata nella resistenza Ry nell’intervallo O++o0;

2) la tensione sul condensatore C; all'istante t = +;

3) I'energia complessivamente accumulata nei condensatori alf'istante t = +o;
4) |a totale quantita di carica erogata dal generatore E; nell'intervallo O++oe.
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Un motore asincrono trifase con p coppie polari, alimentato a tensione concatenata
V e frequenza f, ruota alla velocita n; gli avvolgimenti di statore sono collegati a
stella e la loro resistenza € R; le perdite a vuoto sono il 3.5% della potenza
assorbita. In tali condizioni i! motore assorbe dalla rete una potenza reattiva Q
Per portare il fattore di potenza cosp a 0.9 vengono collegate ai morsetti di statore-
tre capacitd connesse a triangolo di valore C.

p =3 V =320 V f = 50 Hz
n = 960 giri/min R, = 60 mQ Q = 40 kVAR
C = 120 uF

Determinare:

1) la coppia sviluppata all'albero;

2) le perdite negli avvolgimenti di rotore;
3) il rendimento del motore.
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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALI A
. TEST
02-09-2002 ( A.A. 2001/02 )

NOME
COGNOME

Domanda N. 1
Un condensatore pianc ha interposto tra le armature un dielettrico con rigidita dieletirica pari a 50 kV/om e distanza tra di esse pari 2
4 tpm. Si dica quale tra le seguenti & la tensione minima di perforazione.

R1- 40 kV 0
R2- 400 KV -
R3-20kV (i
R4- 200 kV 0
R5- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N.2
A che cosa corrisponde il gruppo di un trasformatore trifase
Ri- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la concatenata secondaria gy
R2- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la stellata secondaria diviso 30 \[‘b
R3- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la congatenata secondaria diviso 30 0
R4- Allo sfasamento tra la tensione concatenata primaria e la concatenata secondaria diviso 30 il
R5- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N. 3
Nell*adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza con riferimento ai componenti del circuite di figura si ha:
W
‘
Ru =
E

R1- La potenza trasferita @ massima quando il carico ¢ in c.c.

R2- 1l rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carico & pari an=0.75
R3- La potenza trasferita al catico & massima quando Ru & pari ad 4Ri

R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E*4Ri

RS- Messuna delle precedenti

Domanda N. 4

Quanto vale I’ induttanza di un solenoide considerato infinitamente lungo di sezione pari $=10 ¢m2, lunghezza L~=10 cm numero di
spire N=20 con interposto un mezz0o di permeabilith relativa costanie pari a p=2

P

oo a o
g‘%

Ri-20 pH 1
R2-20 mH u]
R3- 10 uH oy
R4- 10 nH n
RS- Nessuna delle precedenti [l
Domanda N. 5

Due conduttori infinitamente lunghi di sczione trascurabile immersi nel vuoto e distanti tra loro d=2m sono percorsi da correnti
equiverse e pari a [=4A, Quanto vale la forza tra i due conduttori per metro di lunghezza?

R1-3.2 mN/m 0
R2- 1.6 N/m 0
R3- 1.6 mN/m 0
R4- 3.2 N/m a
R5- Nessuna delle precedenti @)
Domanda N, 6
Cos’t la cifva di perdita di un Jamierino magnetico

R1- E' Penergia perduta per isteresi dal lamierino sottopesto ad un campo di induzione B=1T alla frequenza di f=50Hz !
R2- E’ la potenza per unita di volume perduta dal lamierino per isteresi ¢ correnti parassite sottoposio ad un campo

di induzione B=IT alla frequenza di f=50Hz a
R3- B’ [a potenza per unitd di massa perduta dal lamierino per isteresi € correnti parassite sottoposto ad un campo

di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz 0
R4- E’ la potenza per unita di massa perduta dal lamierino per correnti parassite sottoposio ad un campo

di induzione B=1T alla frequenza di =50Hz 0
RS- Nessuna delle precedenti 0




Domanda N. 7

Quali di queste atfermazioni sono corretie per una generica macching in corrente continua
R1- La £e.m. B0 a vuoto & proporzionale al ftusso per polo

R2-La feam. E0 & proporzionale alla corrente di armatura

R3- La coppia & proporzionale al numero di girin

R4- La coppia & proporzionale al flusso per polo

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 8

Quali delle seguenti affermazioni sono crrate parlando della risonanza serie

R1- in condizioni di risonanza il bipolo LC serie pud cssere sostituito da un cortocircuito ideale

R2- L'energia accumulata nel bipolo L.C ¢ nulla

R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La corrente totale & in fase con la tensione totale

RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N.9

Quanto vale la costante di tempo di un gircuito L-R con L=10 mH ¢ R=50 K€

R1-200ns :

R2- 400 ns

R3-500s

R4-5 Ms

RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 10

Quali delle seguenti affermazioni sono correite parlando di coefficiente di accoppiamento tra due avvolgimenti
1t 1- Il coefficiente di accoppiamento si misura in H

R2- T cocfiiciente di accoppiamento pud essere maggiore di uno

R3- 1l coefficicnte di accoppiamento non pud mai essere negative

R4- It coefficiente di accoppiamento & un indice di quanto il flusso prodotto da un avvolgimento
si concatena con L'altro e viceversa

RS- Nessuna delle precedenti
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PROVA SCRITTA D1 ELETTROTECNICA’
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALL B
TEST
02-09-2002 ( A.A. 2001/02 )

NOME

COGNOME
Domanda N.1
Quanto vale la costante di tempo di un circuito L-R con L=10 H¢ R=50 KQ
R1- 200 ns D
R2- 400 ns 1]
R3-500s 0
R4- 5 Ms 0
RS- Nessuna delle precedenti iy
Domanda N. 2
Nell’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza con riferimento ai componenti del circuito di figura si ha:

Ry

RI- La potenza trasferita & massima quando il carico & in c.c. |
R2- It rendimento in condizioni di massima potenza trasferita af carico & pari a n=0.75 0
R3- La potenza trasferita al carico & massima quando Ru & pari ad 4R1 a
R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E*4Ri )’
R5- Nessuna delle precedenti (]
Domanda N.3
A che cosa corrisponde il gruppo di un {rasformatore trifase
R1- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la concatenata secondaria a
R2- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e Ia sieilata secondaria diviso 30 1a);
R3- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la concatenata secondarin divise 30 O
Ré- Allo sfasamento tra la tensione concatenata primaria ¢ la concatenata secondaria diviso 30 [
RS- Nessuna delie precedenti ]

Domanda N, 4

Quanto vale I’ induttanza di un solenoide considerato infinitamente lungo di sezione pari $=10 cm2, lunghezza L=20 cm numero di

spire N=20 con interposto un mezze di permeabilita relativa costante parlap=2
Ri- 20 uH

R2- 20 mH

R3- 10 pH

R4- 10 nH

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 5

Moo oo

Due conduttori infinitamente lunghi di sezione trascurabile immersi nel vuoto e distanti tra loro d=2m sono percorsi da correnti

equiverse ¢ pati a I=2A. Quanto vale la forza tra i due conduttori per metro di lunghezza?

R1- 3.2 mN/m

R2- 1.6 N/m

R3- 1.6 mN/m

R4-3.2N/m

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 6

Quali delie seguenti affermazioni sono errate parlando di coefficiente di accoppiamento tra due avvolgimenti
R1- Il coefficiente di accoppiamento si misura in Henry

R2- 1 coefficiente di accoppiamento pud essere maggiore di uno

R3- 1 coefliciente di accoppiamento non pud mai essere negativo

Rd- 1l coefficiente di accoppiamento & un indice di quanto il flusso prodotto da un avvolgimento

si concatena con Ialtro ¢ viceversa 0
R5- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N. 7

Cos’® fa cifra di perdita di un lamierino magnetico

Ri- E' energia perduta per isteresi dal lamierino sottoposto ad un campo di induzione B=1T alla frequenza di =50tz it

R2- B la potenza per unitd di volume perduta dal famierino per isteresi ¢ correnti parassite sottoposto ad ufi campo
di induzione B=1T alla frequenza di {=50Hz i




R3- E’ la potenza per unitd di massa perduta dal lamierino per isteresi correnti parassite sottoposto ad un campo
di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz ' {0k
R4- B’ la potenza per unitd di massa perduta dal lamierino per correnti parassite sotioposto ad un campo
di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz [
RS- Nessuna delle precedenti O
Domanda N, 8 : ,
Quali di queste affermazioni sono cotrette per una generica macchina in corrente continua
R1- La fe.m. EO a vuoto & proporzionale al flusso per polo
R2- La f.e.am. EO & proporzionale alla corrente di armatura
R3- La coppia & proporzionale al numero digirin
R4- La coppia & proporzionale al flusso per polo
R5- Nessuna delle precedenti
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DomandaN. 9
Quali delle seguenti affermazioni sono errate parlando detla risonanza serie

R1- In condizioni di risonanza il bipole LC serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale
R2- 1'energia accumulata nel bipolo LC & nuila

R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La correnie totale & in fase con la tensione otale

R5- Nessuna delle precedent

Domanda N. 10

Un condensatore piano ha interposto tra le armature un dieleiivico con rigidita dielettrica pari a 40 kV/em ¢ distanza tra di esse pavi a
4 mm. Si dica quale tra le seguenti & la tensione minima di perforazione.
RI-40kV

R2- 400 kV

R3-20 kV

R4-200kV

R5- Nessuna delle precedenti

coofo




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALL C
TEST
02-09-2002 { A.A. 2001/02 )

NOME
COGNOME

DomandaN. 1
Nell’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza con riferimento ai componenti del circuito di figura si ha:

R1- La potenza trasferita ¢ massima quando il carico & in c.c.

R2- Il rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carico & pari a 1=0.75
R3- La potenza trasferita al carico & massima quando Ru & pari ad 4Ri

R4- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=EY/4Ri

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 2

Un condensatore piana ha interposto tra le armature un dielettrico con rigidita dielettrica pari a 25 kV/em ¢ distanza tra di esse paria
4 mm. Si dica quale tra le seguenti ¢ ia tensione minima di perforazione. |

oo
e

RI-40kVY 3| |
R2- 400 kY !
R3- 20 kV A ®
R4- 200 KV jn}
RS- Nessuna delle precedenti (}
Domanda N. 3

Quali di queste affermazioni sono ¢rrate per una generica macchina in corrente continua

Ri-Lafem. E0avuoto & proporzionale al flusso per polo a
R2- Lafem. EO & proporzionale alla corrente di armatura @)
R3- La coppia & proporzionale al numero di girin I
R4- La coppia & proporzionale al flusso per polo O
R5- Nessuna delle precedenti 01

Domanda N. 4

Quanto vale I’ induttanza di un solenoide considerato infinitamente lungo di sezione pari 510 cm2, lunghezza L=10 ¢m numere di
spire N=10 con interposto un mezz0o di permeabilita relativa costante pari & =2
R1-20 uH

R2-20 mH

R3-10pH

R4- 10 nH 1
RS- Nessuna detle precedenti {0
Domanda N. 5

Due conduttori infinitamente lunghi di sezione trascurabile immersi nel vuoto © distanti tra loro d=Im sono percorsi da correnti
equiverse ¢ pari a I=4A. Quanto vale la forza tra i due conduttori per metro di lunghezza?

oo O

;O

R1-3.2 mN/m o
R2- 1.6 Nim ' =
R3- 1.6 mN/m ' u
R4-3.2 N/m =
R5- Nesstna delte precedenti ’Q—J:f

Domanda N. 6
Quali delle seguenti affermazioni sono corrette parfando di coefficiente di accoppiamento tra due avvolgimenti

R1- 1l coefficiente di accoppiamento si misura in H 0
R2- 1t caefficiente di accoppiamento pud essere maggiore di uno ]
R3- Il cocfficiente di accoppiamento non pud mai essere negativo I
R4- 11 coefficiente di accoppiamento € un indice di quante il flusso prodotio da un avvolgimento -
si concatena con [aftro e viceversa (: U)
5- Nessuna delle precedenti ©
Domanda N. 7

Cos’® 1a cifra di perdita di un famierino magneiico

R1- E' ’encrgia perduta per isteresi dal lamierino sottoposto ad un campo di induzione B=1T atla frequenza di F=50Hz A

R2- E’ la potenza per unita di volume perduta dal lamierino per isteresi & correnti parassite sottoposto ad un campo



di induzione B=1T alla frequenza di f=50Hz O
R3- E? la potenza per unita di massa perduta dal lamiferino per isteresi e correnti parassite sottoposie ad un campo
di induzione B=1T alla frequenza di f=50Hz .
R4- E’ la potenza per unita di massa perduta dal lamierino per correnti parassite sottoposto ad un campo
di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz
R5- Nessuna delle precedenti '
Domanda N.8
Quanto vale la costante di tempo di un circuito L-R con 120 mH ¢ R=50'KQ2
Ri- 200 ns ‘ :
R2- 400 ns
R3-500s
R4- 5 Ms
R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N.9
Quali delle seguenti affermazioni sono errate parlando di gruppo di un trasformatore frifase « famenn B

Vi

rf"_‘\w ]
W

o a

P
o’

OO Oioo

R1i- Allo sfasamento tra fa tensione stetata primaria ¢ la concatenata secondaria @)
R2- Allo sfasamento tra la tensione steflata primaria e la steliata secondaria diviso 30 O
R3- Allo sfasamento tra Ia tensione stellata primaria ¢ la concatenata secondaria diviso 30 @)
R4- Allo sfasamento ra Ia tensione concatenata primaria ¢ la concatenata secondaria diviso 30 o
RS- Nessuna delle precedenti 0

Domanda N, 10
Quali delle seguenti affermazioni sono corrette parlando della risonanza serie

Ri- In condizioni di risonanza il bipolo LC serie pub essere sostituito da un cortocircuito ideale
R2- L'energia accumulata nel bipolo LC & nulla

R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La corrente totale & in fase con la tensione totale

RS- Nessuna delle precedenti




PROVA SCRITTA DX ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERIALIL D
TEST :
02-09-2002 ( A.A. 2001/02 )

NOME
COGNOME

Domanda N. 1
Un condensatore piano ha interposto tra le armature un diclettrico con rigidita dielettrica pari a 50 kV/cm e distanza tra di esse pari 2

4 mm. Si dica quale tra le seguenti & la tensione minima di perforazione.

R1-40kV 0

R2- 400 kV 0

R3-20kV oy
O
8]

R4- 200 KV

RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 2

Quanto vale " induttanza di un solenoide considerato infinitamente lungo di sezione pari $=10 cm2, lunghezza L~=10 cm numero di
spire N=20 con interposto un mezzo di permeabilita relativa costante pari a p=2

R1-20pH O
R2- 20 mH s]
R3- 10 pH ¢o)
R4- 10 nH i
0

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 3
Netl’adattamento di carico per massimo trasferimento di potenza cob riferimento ai componenti del circuite di figura si ha:
R

2f

R1- La potenza trasferita & massima quando if carico & in c.c. 0
R2- 1 rendimento in condizioni di massima potenza trasferita al carico & pari a 1=0.75 il
R3- La potenza trasferita al catico & massima quando Ru & pari ad 4Ri i
Ré- La potenza trasferita al carico in condizioni di adattamento vale P=E*4Ri @:)
R5- Nessuna delle precedenti : |

Domanda N. 4
Due conduttori infinitamente lunghi di sezione trascurabile immersi nel vuoto ¢ distanti tra loro d=Im sono percorsi da correnti
equiverse ¢ pari a [=4A. Quanto vale la forza tra i due conduttori per metro di lunghezza?

R1-3.2 mN/m 0
R2- 1.6 N/m i
R3- 1.6 mN/m O
R4- 3.2 Nim O
R3- Nessuna delle precedenti @

DomandaN. 5 .

Quali delie seguenti affermazioni sono errale parlando di coefficiente di accoppiamento tra due avvolgimenti
Ri- 1l coefficiente di accoppiamento si misura nH

R2- 1i coefficiente di accoppiamento pud €SSEIS maggiore di uno

R3- 1l cosfficiente di accoppiamento non pud mai essere negativo

R4- 1l coefficiente di accoppiamento & un indice di quanto il flusso prodoito da un avvolgimento

si concatena con ’altro e viceversa

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 6

Quali delle segueni affermazioni sono corrette partando delia risonanza serie

.
b
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R1- In condizioni di risonanza il bipote LC serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale -
R2- [ 'energia accumulata nel bipoto LC & nulla

R3- La tensione st L ¢ in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La corrente totale & in fase con la tensione totale

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 7

Quali delle seguenti affermazioni sono errate partando di cifra di perdita di un lamierino magnetico




R1- E' Pencrgia perduta per isteresi dat lamierino sottoposto ad un campo di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz (E_)
R2- E’ la potenza per unita di volume perduta dal lamierino per isteresi e correnti parassite sottoposto ad un carnpo L

di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz CL‘D |
R3- E’ la potenza per unitd di massa perduta dal lamierino per isteresi ¢ correnti parassite sottoposto ad un campo '
di induzione B=IT alla frequenza di £=50Hz . 0
R4- E’ la potenza per unita di massa perduta dal lamicrino per correnti parassite softoposto ad un campo ' o
di induzione B=1T alla frequenza di £=50Hz {0
R5- Nessana delle precedenti o
Domanda N.8
Quanto vale la costante di tempo di un ¢ircuito L-R con L=40 mH ¢ R=50 KQ
R1-200ns [l
R2- 400 ns C
R3-500s 0
R4- 5 Ms O
R5- Nessuna delie precedenti @
Domanda N.9
A che cosa corrisponde il gruppo di un trasformatore trifase .
R1- Allo sfasamento fra la tensione stellata primaria e la concatenata secondaria .
R2- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la stellata secondaria diviso 30 [ \}
R3- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la concatenata secondaria diviso 30 o
R4- Allo sfasamento tra la tensione concatenata primaria la concatenata secondaria diviso 30 0
R35- Nessuna delle precedenti ju

Pomanda N. 10

Quali di queste affermazioni sono errate per una generica macchina in corrente continua
R!- La £e.m. ED a vuoto & proporzionale al flusso per polo Y
R2-Lafem. E0 & proporzionale alla corrente di armatura
R3- La coppia & proporzionale al numero di girin

R4- La coppia & proporzionale al flusso per polo

RS- Nessuna delle precedenti
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